



EL DIARIO DE AVILA



Año LIV. Núm. 16.264

Precio 76 céntimos

Marqués 6 de noviembre de 1951

La zona de lluvias se extiende al Este de España

Penetración de una masa de aire menos caliente que la de los días anteriores

PARTE METEOROLÓGICA NACIONAL

Durante el día de ayer ha llovido moderadamente en puntos distribuidos por toda la Península, excepto en la vertiente mediterránea, donde la nubosidad fué muy abundante, pero sin llegar a producirse precipitaciones. La mayor cantidad de recogida ha correspondido a Vigo con 27 litros por metro cuadrado, siguiéndole Burgos con 25, Valladolid y Salamanca con 22, y Sevilla, y Salán. En los restantes lugares ha oscilado entre cuatro y ocho litros por metro cuadrado. Los vientos han sido en general fuertes y de componentes sur.

Tiempo probable.—La zona de lluvias alcanzará Levant, Cataluña y Balears. Durante la noche penetrará por el suroeste una masa de aire menos caliente que durante el día. Se irá moviendo hacia el nordeste, produciendo nubes cumuloformes y chubascos con vientos del suroeste.

Temperaturas extremas.—La máxima de 23 grados, en Alicante, y la mínima, de cuatro grados, en Soria.

Noticias generales

En la Coruña siguió el temporal, menos intenso, y permaneció el puerto cerrado para la flota pesquera y buques en general. Por la misma causa tuvo que regresar a El Ferrol del Caudillo el vapor «Cabo Memora», que había salido para Vigo, y entró de arribada, con averías, el vapor inglés «Crawford», y el español «María y Francisco de Goy». Durante más de doce horas llovió copiosamente en Badajoz. A las ocho de la tarde había caído 122,7 litros de agua por metro cuadrado, y a causa de las inundaciones y derrumbamientos de casas 200 personas quedaron sin hogar y fueron alojadas en diversos locales. Tomás Domínguez, de cincuenta y cuatro años de edad, sufrió la fractura de una pierna bajo los escombros de su casa, y Leonora Rodríguez, de setenta y dos, resultó con heridas leves en la cabeza.

El régimen lluvioso se extendió rápidamente hacia el Sur, azotando toda la región andaluza. Córdoba sufrió grandes daños en el arbolado, en los tejados y líneas de conducción eléctrica. Un árbol de los bosques de la Alhambra, que han sido muy castigados, apretó al joven de dieciséis años Francisco Hernández García, que quedó muerto en el acto, y en el camino nuevo del Cementerio, el vendaval derribó el tabique de una casa, sin que hubiera víctimas. Al atardecer, decreció el temporal y pudo normalizarse la circulación. Un árbol que cayó sobre los rales, interrumpió durante varias horas la circulación tranviaria en Sevilla, que se vio ayer castigada por fuerte temporal de agua y viento, a causa del cual se desplomaron algunos paredones y tabiques.

El vendaval dejó varios barrios gravados a oscuras y produjo numerosos daños en farolas del alumbrado, tejados y chimeneas.

Las mismas consecuencias y averías en el alumbrado público se originaron en Huelva. Los barcos pesqueros tuvieron que reforzar amarres. A las siete de la tarde del lunes se habían recogido 50 litros de agua por metro cuadrado. También tuvieron que suspender su salida de Algeciras los vapores correos de Ceuta y Tánger, ya que el mar estaba muy agitado por la gran velocidad del huracán, que igualmente azotaba las costas del Estrecho y hacia muy difícil la navegación. En Tánger comenzó a nublarse ayer el sol a las doce de la mañana hasta quedar cubierto y tomar el cielo un color amarillento, propio de una tempestad de polvo sumamente densa y generalizada. Parece ser que este fenómeno procede de una tempestad de polvo muy lejana, cuyas nubes son arrastradas por los fuertes vientos del Atlántico.

Ola de frío

CHICAGO, 6.—Ciento noventa personas han encontrado la muerte en los Estados Unidos, a consecuencia de la intensa ola de frío que se deja sentir.

Desde el Canadá informan también que, por lo menos, catorce personas han muerto por la misma causa y que existe gran riesgo de viajar por las carreteras. Los meteorólogos no vislumbran ninguna mejoría en el tiempo en las próximas cuarenta y ocho horas. —EFE.

En el mar

Las costas de Inglaterra y Portugal se ven fuertemente combatidas por los vientos y muchos barcos han entrado precipitadamente en los puertos mientras otros que no han podido llegar se hallan en alta mar, capeando el temporal. El vapor español «Sacratí» lanzó una señal de socorro diciendo que se hallaba en peligro en el Atlántico frente a Portugal. Salieron en su busca dos barcos y no le hallaron en el sitio por él señalado. Otro, el «Nuria» pidió también auxilio. La nave se hundió y todos los naufragos fueron recogidos por un buque inglés.

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

La electrificación de la línea férrea Santander-Alar

Comprenderá un trayecto de más de cien kilómetros, siendo sufragada la reforma por el Banco de Santander

SANTANDER.—Ha estado unas horas en esta ciudad el conde de Guadalhorca, presidente del Consejo de Administración de la Renfe, acompañado del director de la misma, señor García Lomas y técnicos de Ferrocarriles, para inspeccionar los planos y proyectos de transformación de la línea férrea de Santander a Alar, en línea electrificada. El dinero para esta enorme reforma, de más de cien kilómetros, le abona el Banco de Santander al Estado por iniciativa del presidente del Consejo de Administración de la Entidad, don Emilio Botín S. de Sautuola. Las personalidades citadas cambiaron impresiones con el alcalde acerca de esta reforma que tardará en realizarse dos o tres años y acortará el camino de Madrid, por mayor velocidad en la subida de la divisoria, unas dos horas. —CIFRA.

Ante la Asamblea de la O.N.U.

Horario y programa

PARIS.—La VI Asamblea General de las Naciones Unidas comienza hoy en el palacio Chaillot. El miércoles se procederá a la elección de presidente. Para el jueves está fijado el discurso del secretario de Estado norteamericano, y para el viernes los del secretario del Foreign Office, Eden y otros jefes de delegación. —EFE.

El apoyo de Norteamérica

PARIS.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra y Francia continúan insistiendo cerca de Acheson, para que se dé pleno apoyo a dichos países en las cuestiones de Persia, Egipto y África del Norte. El lunes por la mañana parece que hay más posibilidades de que Estados Unidos se pongan al lado de sus aliados que cuando Acheson saltó de Washington. —EFE.

Rusia no consigue introducir a la China roja

PARIS.—Hoy se ha celebrado la clausura oficial del quinto período de Sesiones de la O. N. U. en el curso de una sesión que precede a la apertura de la sexta sesión que se inaugura mañana.

Durante esta última sesión fué derrotado un nuevo intento soviético de hacer ingresar a la China comunista en el seno de las Naciones Unidas. La propuesta hecha por el delegado ruso Jacob Malik, de que el asunto de la representación china sea transferido a la reunión de la próxima Asamblea fué rechazado por veinte votos en contra, once a favor y otras once abstenciones.

Seguidamente, Entezam, con unas breves palabras, declaró clausurada la quinta sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas. —EFE.

Noticias sobre el conflicto coreano

La Radio de China roja dice que las Naciones Unidas dificultan el acuerdo de tregua

HONG KONG, 6.—En una emisión últimamente recogida de la Radio de la China comunista, se dice que las Naciones Unidas con su nueva propuesta sobre un «alto el fuego» en la guerra de Corea, no se logra más que poner más dificultades a la línea acordada como demarcación, lo que implicará nuevos retrasos en la solución del problema para el cese de hostilidades. —EFE.

74.758 bajas comunistas durante el mes de octubre en Corea

FRENTE DE COREA, 6.—Según comunica el Cuartel General del VIII Ejército de las Naciones Unidas en Corea, un total de setenta y cuatro mil setecientos cincuenta y ocho bajas han sido ocasionadas a las tropas comunistas durante el mes de octubre que acaba de finalizar. —EFE.

Importantes lotes de agujas de coser, tejidos de terciopelo, etcétera, decomisados por la Policía en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 6.—Brigadas del Cuerpo General de Policía, pertenecientes a esta capital, se han incautado de una gran cantidad de puntilla e importantes lotes de agujas de coser, tejidos de terciopelo y otros, introducidos fraudulentamente, todo lo cual ha sido entregado a la Delegación de Hacienda, a disposición de la cual, serán asimismo puestas también las personas que resulten complicadas. —(Cifra).

500 comunistas argentinos, denidos por la Policía en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 6.—La Policía de esta capital, ha procedido a la detención de quinientos comunistas, mientras se hallaban celebrando una reunión en «Monte Grande» hasta el momento presente, no han sido reveladas las causas de la expresada detención. —EFE.

La embajadora India, en los Estados Unidos, señora Padit, se despide de Truman

WASHINGTON, 6.—La embajadora de la India, en los Estados Unidos, señora Padit, ha realizado una visita al presidente norteamericano, Truman, con el fin de despedirse del mismo, antes de emprender el viaje de regreso a su país, donde se presentará como candidata, para el nuevo Parlamento de la India. —EFE.

El presidente de las Cortes recibe a los periodistas

MADRID, 6.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, ha recibido esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que ya ha sido nombrada la ponencia que dictaminará sobre el proyecto de ley referente al presupuesto general del Estado para el bienio 1952-53. También manifestó el señor

La III División de Infantería inglesa sale para Chipre

Sustituirá a las tropas trasladadas al Canal de Suez

LONDRES, 6.—Las fuerzas de la III División de Infantería, británicas, que salieron ayer a bordo de varios portaaviones, serán destinadas definitivamente a la isla de Chipre, en sustitución de las que, desde dicho punto, fueron trasladadas a la zona del Canal de Suez. —EFE.

Los egipcios tienen hombres y armas para expulsar a los ingleses de Suez, pero les faltan medios económicos

EL CAIRO, 6.—El general jefe

del Batallón de Liberación egipcio, ha declarado, en unas recientes manifestaciones, que dispone de hombres y armamento suficiente, pero que precisan los egipcios de ayuda financiera, para poder llevar a cabo el pretendido empeño de poder arrojarse a las tropas inglesas de la zona del Canal de Suez. —EFE.

Más de once millones y medio de pesetas para obras municipales en León

LEON, 6.—El Banco de Crédito Local Español ha concedido un préstamo por valor de más de once millones y medio de pesetas al Ayuntamiento de esta capital, con destino a ejecutar diversas obras de interés municipal. La noticia ha sido acogida con gran satisfacción. —(Cifra).

El castellano, en la enseñanza bávara

MUNICH.—El ministerio bávaro de Educación ha acordado incluir el idioma castellano, en igualdad con el latín y el francés, en los estudios de Enseñanza Media y Superior. Los alumnos deberán obligatoriamente elegir uno de los tres.

El Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona despierta gran interés en Hispanoamérica

Exhortación del episcopado argentino para que acudan sus compatriotas a él

BUENOS AIRES.—Ha despertado gran interés en las Repúblicas hispanoamericanas el Congreso Eucarístico Internacional, que se celebrará en Barcelona en mayo del próximo año.

Plata, ha escrito: «En esta Archidiócesis, donde residen tantos hijos de la Madre Patria, se elevarán plegarias y se hará propaganda por el más grande éxito espiritual del Congreso y no se omitirán esfuerzos para que un ponderable grupo de feligreses pueda asistir, a pesar de las dificultades que existan en el traslado. Dios Nuestro Señor bendecirá todos los trabajos por el triunfo de Jesús Sacramento y, una vez más, España, madre de santos confesores y de mártires, habrá dado una lección de fe católica a nuestro pueblo joven, tan heterogéneo y tan falto de sacerdotes.» —EFE.

A este respecto, el cardenal, arzobispo de Buenos Aires, ha dirigido una encendida carta pastoral a los católicos argentinos, exhortándoles para que acudan al Congreso de Barcelona. Recuerda la obligación por parte de los párrocos de leerla íntegra en los pulpitos el domingo siguiente a aquella fecha.

«El Congreso Eucarístico Internacional que se reunirá en Barcelona—dice la carta—debe contar con la más decidida colaboración de esta Archidiócesis. Ante todo, la colaboración de las plegarias para que el Señor se dige coronarle con el mayor éxito. Además la asistencia a las sesiones del Congreso a quienes les sea posible.»

Por su parte el arzobispo de la

Ex diplomático polaco muerto al caerse de un tranvía

ROMA.—En una calle poco concurrida, y cerca de la línea del tranvía, ha sido encontrado el cadáver ensangrentado del ex diplomático polaco Mankowski, de cuarenta y tres años de edad, originario de Cracovia. Según una investigación policíaca y las comprobaciones médicas, Mankowski resultó muerto a consecuencia de una caída al tratar de apesarse en marcha. Fué primer secretario de la Legación polaca en Roma.

Por la misma causa, una fábrica de película fotográfica y cinematográfica ha tenido que dejar de funcionar en Rochester.

Contrabando de 800.000 cigarrillos americanos en Ganaad

SHERBROOKE (Québec).—Dos canadienses han sido multados con 1.200 dólares, al confesarse culpables de los cargos que se les formulaban por haber importado ilegalmente 600.000 cigarrillos norteamericanos. —EFE.

Doce obreros heridos al hundirse un túnel

ORAN.—Doce obreros indígenes han resultado gravemente heridos al derrumbarse un túnel en la base militar de Mers E K Biz. —EFE.

El corresponsal de «Le Monde» en Madrid, se ocupa del posible acuerdo bilateral, entre España y los Estados Unidos

OTTAWA.—Nieve radioactiva, pero inofensiva, por ser su radiactividad insuficiente para tener efecto alguno sobre los seres humanos, cayó en la región de Ottawa. Parece que la radioactividad haya sido producida por una de las explosiones atómicas recientemente provocadas en el Estado norteamericano de Nevada.

Bilbao que, igualmente, han sido designados los ponentes que dictaminarán sobre el proyecto de ley, para el ascenso a categoría superior, de los oficiales del Ejército. —(Cifra).

PARIS, 6.—El periódico parisino, «Le Monde», publica hoy una crónica de su corresponsal en Madrid, y en la cual el mismo se ocupa de las gestiones realizadas por la misión militar y económica de los Estados Unidos, que ha visitado España, recientemente dice entre otras cosas que la información practicada por los miembros norteamericanos, de aquella, se encuentra actualmente en las manos del presidente Truman, esperándose que aún tarde algún tiempo en la realización de un posible acuerdo bilateral entre ambos países. —EFE.



Día de Animas. El ancho recinto de nuestro Cementerio era por hoy para encerrar un contingente tan crecido de personas que, como todos los años, sin modificación alguna, porque el sentimiento no puede ajustarse a innovaciones como la moda, iba allí, a aquel lugar de huesos, de polvo y de tumbas sencillas y monumentos soberbios. Y a propósito de éstos ha llamado principalmente nuestra atención al que ha levantado la familia de don Valentín Sánchez Monge. Es una obra rica y severa. El proyecto y la dirección de su construcción se debe al arquitecto de esta diócesis don Isidro Benito Domínguez. Esto el día 1 de noviembre que en el segundo el pueblo tomó otro rumbo, según es tradición, hacia la dehesa de Zarza, cuyo monte se vio enajado de gente, chica y grande, que va a por las clásicas bellotas que les dejan coger. Unas se las comen allí mismo y otras las meten en saquillos para dárselas a los cerdos que tienen en sus casas.

—En la iglesia de la Magdalena comenzó la novena de las Animas. Por la mañana, en la misa de difuntos, predicó don Mariano Guzmán y por la tarde a las cuatro y media don Julián Camarero.



Sotillo de la Agradá

Del campo

La benignidad de los días otoñales que vamos disfrutando, han permitido realizar en las mejores condiciones climatológicas, la siebra de cereales, pudiendo asegurarse es una de las mejores sementeras de los últimos años.

Demund

Con gran animación se celebró el pasado domingo, día 21, la costación anual en favor de las misiones, esperándose hayan sido los resultados obtenidos de gran esplendor.

La Agradá

Feria

Se ha iniciado con mucha animación la tradicional feria de los Santos, que concentra en esta localidad multitud de feriantes, no solo de los pueblos limítrofes, sino aún de lugares muy apartados. Nada puede decirse todavía de las diferentes operaciones, cosa que se hará en la próxima crónica, pero sí es cierto que se han visto grandes cantidades de ganado en paso para el ferrial.

Piedralaves

Vida municipal

Correspondiendo caer en esta localidad la tercera parte de los cincuenta ejemplares, según lo dispuesto en el decreto fecha 9 del pasado mes, se ha celebrado sesión extraordinaria por este Ayuntamiento, con el fin de designar quienes han de cesar, correspondiendo a don Esteban Ferrero Asta por el grupo de representación familiar; don Santiago Díaz Melán por el de representación sindical, y don Juan Sánchez Valle, por el de entidades económicas y culturales.

Día de los Caídos

Con gran asistencia de fieles y como en años anteriores, se celebró el pasado día 29 una misa de

requiem, por los Caídos de la Falange. Seguidamente tuvo lugar en la Cruz de los Caídos la ofrenda de una corona confeccionada por las Falanges Juveniles, rezándose un responso por el párroco de la localidad, la oración de Campamentos por el delegado local y dando los gritos de ritual el jefe local del Movimiento. El acto terminó entonándose por todos los asistentes el «Cara al Sol». Por la noche y en el Hogar Rural del Frente de Juventudes, tuvo lugar la lección conmemorativa de esta fecha, con la lectura del discurso fundacional.

Vida religiosa

Con creciente animación se ha celebrado la costación anual del Demund, y según nos indican nuestro párroco los resultados han sido más positivos que en años anteriores, motivo que sirve de satisfacción para todos.

—Se está celebrando en estos días la novena de Animas, notándose gran asistencia de fieles.

Obras

Ya está casi terminado uno de los arcos de nuestro templo parroquial y con ello las obras se presentan muy adelantadas, no obstante los grandes inconvenientes que han de vencerse, aumentados por tratarse de una estación tan insegura para el planteo de obras.

Bautizo

En nuestro templo parroquial recibió días pasados las aguas regeneradoras del bautismo, el hijo de los señores de Anta (don Juan Manuel). Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de Oscar G. dofredo. Después de la ceremonia bautismal, los numerosos asistentes se trasladaron a H. tel. Tiétar, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Futboleras

Se ha jugado un partido de fútbol entre los equipos locales Atlético Piedralaves y Unión Deportiva Gredos. Finalizó la primera parte, de dominio alterno, con el resultado de un tanto a cero a favor del Gredos, marcado por Antonio Ulló. En el segundo tiempo realizó el Atlético una verdadera demostración de juego conjunto, poniendo a contribución un enorme entusiasmo, lo que le valió marcar cinco tantos, obra de Juanito y Mariano (4). Sobresalieron por el Gredos Mariano, Pascual y A. Ulló, siendo difícil destacar ninguno por el Atlético ya que todos actuaron con gran acierto. Merece sin embargo especial mención Pedrito, Jesús, Felisio, Juanito y Mariano. Los vencedores se alzaron de la siguiente forma: Pedrito, Roger, Antonio, Ulló; Eugenio, Meris; Juanito, Felisio, Mariano, Jesús y Juli.

Cosechas

Con el nuevo mes ha entrado en todo su apogeo la recolección de castañas de gran abundancia y calidad en este valle. Todo se presentaba favorable para una excelente cosecha, pero los fríos prematuros han motivado que no adquiriera el debido desarrollo, por lo que se ha malogrado la cosecha que se esperaba.

Ossavleja

Feria

La pasada feria bimensual ha ofrecido pocas novedades con respecto a las anteriores. Continuaban los precios estabilizados con ligera tendencia a la baja en el ganado de cordero mayor. Se ha registrado escasa asistencia de feriantes, sin duda reservándose para la famosa feria anual de los Santos, en la Agradá.

Visajeros

Procedente de Salamanca, don



Resultado de los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Cacereno, 3; Valdepeñas, 0

Cáceres, 5.—Valdepeñas: Medina; Gasparret, Villar, Ríos; Gracia, Carlos; Urcas, Antónito, Rey, Cabrera, Rodríguez.

Cacereno: Camacho; Barbero; Muñoz, Gónzlez; Gómez, Navarro; Trella, Martín, Enrique, Gufo, Paquito.

Arbitró acertadamente, Jiménez Oller.

En el primer tiempo el Valdepeñas jugó con el viento a favor, y ejerció un dominio muy acentuado, pero el Cacereno supo contener al ímpetu de la delantera local.

Se tiraron cinco corners contra el Valdepeñas y uno contra el Cáceres. A los 40 minutos del primer tiempo se internó Gufo, pero fué zancadilleado en el área de penalty y al tirarse la falta marcó el Cacereno su primer tanto.

En el segundo tiempo el dominio del Cacereno fué absoluto, marcando dos goles, uno de ellos Martín, al recoger un centro de Paquito; el otro Enrique, de un chut desde lejos.

Guadalajara, 3; Manchego, 0

Guadalajara, 5.—Guadalajara: Mariano; Adolfo, Sanz, Toquero; Conejo, Tejero; Ulló, Niño, Poveda, Arquero, Ballesteros.

Manchego: Corrales; Carrón; Solana, Goyo; Sebas, Qarós; Carbonell, Miño Rodríguez, Jaro, Toribio.

Comenzó el encuentro con dominio del Guadalajara y juego sucio por parte de los forasteros. A los 23 minutos Niño, después de regatarse a dos contrarios, marca el primer tanto de un tiro suave. A los 44 minutos, Niño de un tiro desde fuera del área obtiene el segundo tanto. La defensa del Manchego actuó bien, pero en general con juego sucio, lo que obligó en la segunda parte a que el árbitro expulsara a Sebas. A los 22 minutos del segundo tiempo Ballesteros marca el tercer tanto.

El árbitro Castilla, regular. El portero del equipo forastero se lesionó, siendo sustituido por el guardameta suplente.

Cuatro Caminos 1; G. Segoviana 1

Madrid 5.—Se jugó por la mañana, en el campo municipal de Vallehermoso, con asistencia de poco público, debido a la inclemencia del tiempo. El partido fué de escasa calidad, a causa del fuerte ventarrón reinante.

En la primera parte, a favor del aire, dominó más el Cuatro Caminos, sobre todo en los primeros veinte minutos, en que embulló al once forastero. A los 19 minutos, en un acoso de la puerta segoviana, la defensa cometió un penalty que el extremo izquierdo del Cuatro Caminos, Tártalo, convirtió en el tanto del equipo local. Después se igualó la contienda, dando algún peligro a la puerta del Cuatro Caminos, los jugadores forasteros. Con este tanto terminó la primera mitad. Cinco minutos antes de terminar este tiempo, el defensa lateral izquierdo de

ABRIGOS PIEL

Para señoras y niños. Selectas calidades y precios económicos. PELETERIA FERNANDEZ. San Roque 7 1.ª izquierda

después sus vacaciones, ha regresado a esta villa la familia de nuestro distinguido amigo don Luis Blanco, inspector veterinario.

Mateo Hernández

la Segoviana, dió involuntariamente una patada en la cara al extremo derecho del Cuatro Caminos, Malquez, que tuvo que ser retirado del campo con una caja partida y la cara bañada en sangre.

En la segunda mitad este jugador no salió ya al campo, siendo llevado a su domicilio en un coche. Con ello el Cuatro Caminos actuó con diez jugadores. La Segoviana, con esta ventaja y el viento a favor, dominó insistentemente durante toda esta mitad, creando muchos peligros y teniendo suerte la puerta local que fué muy bien defendida por el portero Rubio. A los 17 minutos, en un avance profundo de la Segoviana, se produjo un lío ante la puerta, que Núñez resolvió con un tiro argalado por alto, que fué el tanto del empate. Los últimos minutos fueron de dominio más bien alterno.

Arbitró regularmente Díaz Moreno.

San Lorenzo 6; Emeritense 0.

El Escorial, 5.—El primer tiempo terminó uno a cero marcado por Ibáñez.

En la segunda mitad marcó Valverde el segundo tanto a un pase de H. San; el mismo Horna logró el tercer gol. Los otros tres tantos fueron debidos a Casad, uno de ellos de penalty.

Sobresalieron por los locales Angelate, Hernández Valverde y Horna. Por los visitantes el mejor de todos Loño que fué el que tuvo más feliz actuación, entre los visitantes.

Poco antes de terminar el encuentro resultaron lesionados en un encontronazo Mariano y Titi, que fueron retirados del campo. A Titi se le apreció distensión en una rodilla.

Badajoz, 4; Miguel del Prado, 1

Badajoz 5.—Los tantos del Badajoz fueron marcados dos por Pastor, y los restantes por Isidoro y Cubillo. El gol forastero fué obra de Antónito.

El partido fué de escasa calidad de juego, pero entretenido, pues hubo rapidez. Dominaron durante todo el encuentro los locales.

Tomelloso, 4; Rayo, 1

Tomelloso, 5.—El partido fué de poca vistosidad. Los visitantes obtuvieron su tanto en la primera parte. Al reanudar el juego, en el segundo tiempo, el Tomelloso se mostró con más profundidad y acierto, consiguiendo los tantos del triunfo.

Polluelos, pollitas

admitimos encargos próxima campaña. Primeros premios Feria del Campo. Granja Yegros. San Mateo 23. Madrid.

LABORATORIO

farmacéutico sevillano precisa representante necesario ser conocedor visita médica y experimentado. Es ribid «LABORATORIOS» ALAS. Veázquez, 3. SEVILLA

Rejuvenezca sus muebles

Si sus muebles están desahucados, si tienen manchas o rozaduras, se debe dejarlos con nuevos limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles barnizados, hace desaparecer las rozaduras y restaura instantáneamente el brillo que han perdido. Un mueble limpio con GLASOL parece acabado de barnizar. Pruébelo usted.

Iliturgi, 3; Calvo Sotelo, 1

Andújar, 5.—En los primeros minutos dominó el equipo local, teniendo que emplearse a fondo la defensa forastera.

El portero del Calvo Sotelo, Refz, realizó varias paradas muy buenas, deteniendo difíciles disparos de la delantera local. A los 16 minutos el Iliturgi marcó su primer tanto al sacar Piri una falta que remató Felipe de cabeza a la red. Reacción del Calvo Sotelo con rápidos avances de su ala izquierda, y a los 23 minutos en un barullo ante la puerta local remató Soriano, y al intentar el despeje el defensa Bermejo introdujo el balón en su propia meta, empatando así el Calvo Sotelo. Con este resultado terminó la primera parte.

En el segundo tiempo el Iliturgi dominó totalmente, acosando la puerta del once manchego, pero sin suerte en los remates. Bardina a los ocho minutos logró el segundo tanto local. En los últimos momentos del partido, Felipe logró el tercero y último tanto.

El equipo forastero causó buena impresión, evidenciándose como un once veterano. Destacaron el cuarteto defensivo y Benito. Por los vencedores sobresalieron Vellilla, Piri, Quini y Madruga. Arbitró regularmente Prieto.

Alineaciones: Iliturgi: Carbel; Peñáz, Bermejo, Meza; Vellilla, Madruga; Piri, Felipe, Campos, Bardina, Quini.

Calvo Sotelo: Refz; Vela, Novo, Alzorze; Rubichi, Gallg; Soriano, Tso, Aycstarán, Mora, Benito.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Cacereno...	9	6	3	0	21	6	15
Iliturgi....	9	5	2	2	23	13	12
Toledo....	9	6	0	3	26	16	12
Tomelloso..	9	4	3	2	18	10	11
Valdepeñas	9	4	3	2	14	13	11
Escorial...	9	4	2	3	29	21	10
Manchego..	9	3	3	3	16	12	9
Emeritense.	9	4	1	4	20	20	9
Badajoz....	9	4	1	4	16	16	9
C. Sotelo..	9	4	1	4	13	13	9
Rayo.....	9	4	0	5	16	18	8
M.de Prado	9	4	0	5	19	25	8
Segoviana.	9	3	1	5	14	21	7
Guadalaj..	9	3	1	5	16	28	7
C. Caminos	9	1	3	5	14	18	5
AVILA....	9	0	2	7	7	33	2

Positivos y negativos

Cacereno + 5; Valdepeñas + 3; Iliturgi y Toledo + 2; Calvo Sotelo, Manchego, Emeritense y Tomelloso + 1; Escorial, Rayo y M. de Prado 0; Badajoz y Segoviana - 1; Guadalajara - 3; Cuatro Caminos - 5; AVILA - 6.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Vluda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION

Carretera del Cementerio - AVILA

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patrones están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

Es un terrible «admirador» que mata más gallinas que la peste, se corta radicalmente con

AVEGO! ERIN

AVICULTORES, GANADEROS, TRANSPORTISTAS!
 Productos RUVEL para granjas
 Grandes existencias de: HARINA DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa.
 RUVELPEX. Aceite hígado bacalao. (El aceite que da vida a sus aves).
 LUBRIFICANTES americanos RUVEL para autos e industrias.
JULIO RUIZ DE VELASCO
 Avenida de José Antonio, 12. Importador. BILBAO
 Dirijan sus pedidos a Representaciones L. SARDINA. Duque de Alba, 6. AVILA

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS **CENTROS OFICIALES**

Audiencia provincial
 SEÑALAMIENTOS
 Día 7 de noviembre
 Juzgado de Arenas.—Procesado Juan Plaza por hurto. Letrado señor Repress; procurador señor Suárez.
 Juzgado de Avila.—Procesados José García y otro, por hurto. Letrado señor Pérez; procurador señor Beotas.
 Juzgado de Avila.—Procesados Emilio Segrado y otro, por imprudencia. Letrados señores Velayos Dávila y Málaga; procuradores señores Fernández (M.) Beotas y García.
 Juzgado de Arenas.—Procesa

Motores de gasolina y Diesel
 Con pago aplazado
 COMERCIAL MADRID S. A.
 Cadaceros, 4. T. 21 09 89. Madrid

OPOSICIONES
 Secretaría Ayuntamiento tercera categoría. No exigén título. Próxima convocatoria numerosas plazas. Preparación correspondencia. Apartado 362. Sevilla.

dos Victor Calderón y otros, por evasión. Letrado señor R. Nava; procurador señor Fernández (A.)
C. N. S.
 Se saca a concurso el suministro de carbón y leña para la calefacción de esta Casa Sindical.
 El pliego de condiciones se encuentra expuesto en el tablón de anuncios de esta C. N. S.
 El presidente de la J. E. A. P.

AVISO
 Estando en vías de constitución la Cooperativa de Consumo para productores encuadrados en las Secciones Sociales de los Sindicatos, por el presente se pone en conocimiento de los mismos que a partir del día cinco del actual, pueden pasarse por las oficinas de su Sindicato respectivo, con el fin de verificar su inscripción.
 Al objeto de acelerar todo lo posible su constitución legal y definitiva, se ruega encarecidamente a todos aquellos a quienes interese ingresar en dicha Cooperativa, lo hagan a la mayor brevedad.

Pollitos garantía
 vigorosos, pollitos varios meses. Granja diplomada «La Florencia». Catálogo gratis. Apartado 1250. MADRID

Panorama de realizaciones

EL CAMPO, LOS MERCADOS Y LAS LABORES DE NOVIEMBRE

(Impresión de "CERES")



NOVIEMBRE

Día 7 Martes.—Día VII infractava de Todos los Santos.—Santos Florencio, Jacinto, Herculano.

La misa y oficio divino son de la infractava de Todos los Santos con rito semidoble y color blanco.

Novenas de Animas

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, solemne funeral con responso cantado al fin.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena y Responso solemne.

—Parroquia de San Vicente. Por la mañana a las ocho y media, misa rezada, aplicada por las Benditas Animas.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena y el final solemne responso.

—La Magdalena.—Se celebra solemne novena de Animas a las siete y media de la tarde.

Mes de Animas

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos celebra el ejercicio del mes de Animas, todos los días a las seis de la tarde.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96.

En el sorteo celebrado el día 5 de noviembre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 863

Con cinco pesetas todos los números terminados en 63

dic de las obras publicadas por dicha Hemeroteca, convenientemente numeradas, con expresión de sus autores y título de cada una, al igual que de otros folletos varios y, por último, un interesante índice onomástico, que consideramos de gran utilidad, para todos cuantos precisaren de alguna orientación, a este respecto.

«Ecclesia» núm. 538

SUMARIO

La Teología en la Universidad. Suplemento al pacto de Letrán. Función social del capital (editoriales).

Discurso del Papa en la canonización de San Ignacio de Loyola, Francisco Javier, María Bianchi y Antonio María Gianelli.

Alocución de Pío XII a los miembros del Congreso Internacional de Crédito.

Voz de nuestros Prelados.

Por un orden social cristiano. (Notas de la delegación española al cuarto tema general de estudio del I Congreso Mundial del Apostolado de los seglares).

Intercambios de experiencias en el Congreso Mundial del Apostolado de los Seglares.

Espanoles que han asistido al Congreso Mundial.

Un Instituto de Ciencias Sociales en la Universidad Gregoriana, por J. Gouzaña, S. I.

La existencia bíblica del reino de Saba, corroborada por hallazgos arqueológicos.

Declaraciones del consultor general de las Mujeres de Acción Católica Mexicana.

Acción Católica. Vida católica nacional. Mundo misionero. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. La Iglesia peregrina. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc. etc.

REVALORIZACION ECONOMICA

Se repite, con sistemática frecuencia, que quienes acuden a España y visitan, con sus ciudades y monumentos, las obras que se vienen realizando, no ocultan la admiración que deja en su ánimo el espectáculo de un país que se ha entregado con fervoroso afán a la tarea de su reconstrucción. Son muy diversos los aspectos que en la total integración de los planes propuestos se pueden observar y subrayar. Las gestiones que dejara la guerra civil, fueron hondas. Los ranguños, extensos, casi irreparables. Pero no se trataba solo de esos efectos que tanto perjudicaron a la economía nacional y que han representado unos años de retraso, voluntariamente rescatados en un lapso realmente corto de tiempo. Había tareas, necesidades, emprendimientos pendientes, de mucho tiempo atrás. Faltaba la unidad de criterio y el empujador. La política de libre discusión—convertida en libertinaje, en trámite devastador—impedía el cometimiento de los trabajos. El ritmo y el tono cambiaron. Puede haber pareceres discrepantes, opiniones no en absoluto de acuerdo con los itinerarios que se trazan y se cumplen. Lo que no puede negarse, objetivamente, es la existencia de un programa.

Los detalles materiales cuando significan voluntad de empresa, tanto en la esfera estatal como en la órbita de los propósitos privados, llevan consigo un elemento moral, por cuanto testimonian la realidad de un sentido de unidad y de coincidencia en los quehaceres. Por eso, el presidente de Fillpines, doctor Quirino, al llegar a su país, ha podido declarar—en satisfacción de espontáneos impulsos— que ha comprobado la titánica labor de reconstrucción que aquí se está desarrollando. Y el ministro de Asuntos Exteriores del Perú doctor Gallagher, ha afirmado que le ha producido sincero asombro el esfuerzo de España en las horas actuales. Dictámenes parecidos formularon los miembros de Congresos y asambleas celebrados en ciudades españolas y los técnicos de diferentes actividades que últimamente nos visitaron. Y esa conjunción de opiniones es el mejor y más expresivo juicio sobre la obra actual de nuestro Estado. Con él, en colaboración leal, actúan las industrias, que señalan, conjuntamente, un propósito creador, de engrandecimiento, de superación tangibles. Las obras públicas han recibido, en la última etapa, un poderoso impulso. La dinámica actividad del conde de Villallano, continuando la política de su antecesor, señor Fernández Ledreda, implica rectificaciones provechosas, iniciativas de manifiesta utilidad y un conocimiento, en suma, de los problemas puestos bajo su personal y directa vigilancia.

Se ha dicho—con ajuste a noticias fidedignas— que la construcción de embalses va por muy buen camino. Igualmente, se ha redoblado la construcción acelerada de pantanos. Al final del año en curso serán ocho los inaugurados, entre los puestos últimamente en servicio y los que lo serán en el tercer trimestre de 1951. Con esos pantanos se habrá producido un aumento de la capacidad nacional de embalses de 2 500 millones de metros cúbicos. Hay otros 16 pantanos en construcción y se puede calcular que, como consecuencia feliz de estas obras, se han puesto en regadío más de 250 000 hectáreas. Para finales de 1952, se calcula que la producción de energía en la cuenca del Tajo, alcanzará a 500 millones de kilovatios hora. Como se ve, no se a gementa con

sofismas. Son las cifras, con su irrefutable elocuencia, las que dicen el volumen de la tarea que el Estado y sus órganos colaboradores tienen entre manos. En la edificación de nuevos centros fabriles, de viviendas, de bloques protegidos; en la obra urgente de colonización; asentando a millares de trabajadoras del campo, en una silenciosa y efectiva reforma agrícola; en el empeño cuantioso de la repoblación forestal, que ha significado hasta fines del pasado año una repoblación, por el Patrimonio Forestal del Estado, de 350 000 hectáreas; en la construcción naval, que permite ya hablar de rescates totales y de perspectivas leoneras; en todo lo que es actividad creadora, en fin, el ritmo se incrementa y todos los días se pueden registrar inauguraciones, empresas calmadas, propósitos cumplidos.

Es así como se revaloriza una economía. Puede haber—y la justicia se hace cada día más patente—ayudas exteriores, ligadas a motivos políticos cuya entidad y oportunidad no parece necesario ensayarse. Puede no haber ese tipo de cooperaciones. En todo caso, España ha demostrado que sabe valerse a sí misma y que lo fundamental es que exista una política, servida por la coincidencia de voluntades. La sola expresión de lo que se ha hecho, que los ajenos comprueban y admiran, es el mejor servicio a la paz, porque el pueblo que sabe entregarse a este tipo de afanes y concurre a esta conjunción de obras, demuestra una unidad de desiglo que es el único camino para la potenciación que da derecho a las estimaciones de los demás y a los auxilios económicos y materiales cuando ellos son una contribución a la tarea general de la seguridad y de la batalla definitiva al comunismo destructor.

El "Boletín de las Cortes" inserta el proyecto de los Presupuestos Generales del Estado

Para el bienio 1952-53 los gastos se cifran en 22.745.646.520,51 pesetas y los ingresos en 20.751.800.000 pesetas

MADRID.—Se ha repartido ya a los procuradores de las Cortes Españolas el proyecto de Presupuestos Generales del Estado para el bienio económico de 1952-1953.

En el citado proyecto, los gastos, según el estado letra A, ascienden a 22.745.646.520,51 pesetas. Para establecer esta cifra se han revisado con criterio restrictivo los del proyecto anterior, retirado de las Cortes, y se han incorporado otras partidas que son consecuencia de disposiciones legales dictadas con posterioridad a aquel proyecto.

El cálculo de los ingresos, estado letra B, asciende a la cantidad de 20.751.800.000 pesetas, lo que arroja una diferencia de 1.993 millones 846.520,51 pesetas; pero debe tenerse en cuenta que para cifrar estos ingresos se ha tomado como base, estrictamente, la marcha de la recaudación del año 1951 incrementada solamente en algunas partidas de la Contribución de Usos y Consumos.

Del citado proyecto entresacamos los siguientes párrafos: Se autoriza al ministro de Información para regularizar la situación administrativa de los funcionarios de su departamento.

Al ministro de Hacienda se le autoriza asimismo para emitir Dauda del Estado o del Tesoro, hasta la cifra máxima de 400 millones de pesetas con destino a sufragar gastos derivados de la

El tiempo ha estado muy variable y frío, aunque ha hecho de todo un otoño al que le ha faltado cumplir el buen cartel de otros años, porque en casi toda España suele ser la estación del año más suave y grata ya que no puede haber rigores extremos y ese medio tiempo es el que todos nos helamos. Ha parecido más marzo que octubre.

Para las labores de vendimia no ha habido mal tiempo, al menos en el interior, en estas mesetas, porque no ha ovidado panes y las vendimias en conjunto son las mejores, y algo ha aliviado el buen tiempo vendimiador a la mala plata que iba teniendo la uva a vendimiar.

Para la sementera el tiempo ha sido muy bueno, ya que no ha molestado y las labores se han realizado, y se están realizando, en muy buenas condiciones con tempero, con lo justo, sin excesos ni faltas; una verdadera bendición.

Las patatas se están sacando y van saliendo buenas y muchas, lo mismo en las tardías hortícolas como en las de secano de las zonas altas. Ha sido un buen año patatero. Lástima que las variedades que se están ahora y que dan muy buenos rendimientos no sean de calidades que pudieran conservarse más tiempo, porque a muchos les obligan a vender precipitadamente, y aunque el consumo que ahora se hace por la baratura es enorme, y además se están cebando muchos cochinos, sin embargo, era mejor no pasar ahora «harturas» patateras para luego carecer de ellas.

Las remolachas todavía no se han empezado a sacar de la tierra porque como la hoja está jugosa y viva, mientras viven, la remolacha gana, y de ahí que se tarde mucho en sacarlas en esta región. El ambiente y lo que se va viendo es francamente optimista. Del aceite vienen muy buenas noticias de Andalucía, especialmente. Por cierto que cuando se dió la noti-

de que se iba a dejar libre el aceite en esta campaña, el estraperlo bajó nuevas pesetas en kilo en un solo día, pero al desmentirse la nota, volvió a recuperarse el precio en las bolsas negras.

El trigo Pané 247.—Tenemos la satisfacción de avisar a todos nuestros amigos suscritores interesados por la siembra de este formidable trigo que los labradores de Lérida ante el retraso con que se solucionaba este asunto de la forma de distribución, han empezado a entregarlo en el Servicio de la provincia catalana, y ya hoy este Organismo tiene buenas cantidades disponibles de trigo. Lo malo que tiene en el momento actual, es que con estas cosas se ha dejado pasar el mejor tiempo de sembrarlo, porque aun habiendo dado buenos resultados, lo mismo en ciclo corto que en largo, el trigo es de largo y debe sembrarse con preferencia en otoño, aunque en regadío para aprovechar ciertos momentos se haya cultivado como trigo de primavera y haya resultado muy bien. «Que me siembres en octubre, que siembres en marzo, en julio verás mis granos...» Parece ser que al estar reconocido, en la campaña próxima en que ya habrá libertad de circulación, sin duda por esa libertad protegida de que se habla, se podrá ofrecer en venta el trigo Pané perfectamente seleccionado, bien elegido y para que ello sirva de estímulo.

Trigos y Harinas.—Ya están actuando las lonjas provinciales de contratación, pero no hacen nada, no operan nada. Además no tiene importancia ni lo que se ofrece, ni lo que se contrae. Cualquiera agente comercial de los que actúan tiene en su cartera de órdenes muchas más notas que las expuestas en las lonjas, aun en la de Madrid.

Lo racional es que los labradores se informen bien y estando bien informados darán su partida a la fábrica o almacén que tengan más cerca de su casa y les den

cional para efectuar una nueva emisión de cédulas hasta el límite de 1 916 millones de pesetas.

En la contribución de Usos y Consumos se autoriza al ministro de Hacienda para introducir modificaciones en los impuestos sobre los vinos, alcohol, aguardientes, azúcar, cerveza y jarabes. El impuesto sobre la gasolina y sus mezclas, cualquiera que sea su destino, se fija en 3,60 pesetas el litro, excepto para el consumo de usos agrícolas y pesca, que tributará 2,60. Se establece un recargo extraordinario de 1,50 pesetas por litro de gasolina para toda la que se suministre sobre los cupos ordinarios.

La tarifa del gas consumido para usos distintos del alumbrado, excepto el empleado para uso propio, pagará un céntimo por metro cúbico, y el consumo de energía eléctrica para particulares, a través de contador, 20 céntimos el kilovatio hora. En usos distintos de alumbrado, un céntimo por dicha unidad.

Para la radioaudición, los aparatos hasta de seis lámparas instalados en domicilios particulares pagarán anualmente 60 pesetas.

En las patentes para automóviles de turismo, por cada caballo que exceda de 22 se pagarán 500 pesetas anuales.

Se eleva el impuesto de tabacos. El habano y los cigarrillos rubios de importación, especialmente.

Finalmente, se autoriza al ministro de Hacienda para emitir Dauda en la cuantía precisa para cubrir el déficit que resulta de lo dispuesto en el artículo 1.º de esta ley, o sea la concesión de créditos para los gastos ordinarios del Estado durante el ejercicio económico de 1952.

mayores facilidades para recogerlo. La praxa que lo que hoy se opera por vagones y que va teniendo importancia se hace fuera de las lonjas, ya que separamos no se ha hecho nada todavía.

Los boletos se ceden pocos, a 1,95 y 2 pesetas de prima, pero la demanda está fija en 1,80 y 1,85. Y en Madrid informan que han vendido en la Lonja Nacional a 4,40 una pequeñez de 120 kilos. Las fábricas de harinas van trabajando con actividad esperando casi siempre a que les den destino para facturar.

Los salvados están muy parados, y los precios más bien pierden que ganan, operándose algo de 1,25 a 1,50 con saco, según clases. El saquerío para esta clase de envasado escasea.

Aboños.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 17 ha publicado una disposición por la que temporalmente suspende la fabricación de abonos compuestos de todo tipo, pues parece ser que ha habido algunas anomalías en los superfosfatos. El estraperlismo por todas partes clava sus garras... Pero esto es criminal ya que no es el robo que se comete al dargato por liebre, sino lo que luego deja de producir a la tierra; que haya una estufa no tiene nada que extrañar porque siempre hay gente mala, pero que sea restando producción al campo... Eso es imperdonable.

BIBLIOGRAFIA

«Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis»

Hemos recibido un ejemplar del último «Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis» de Avila fechado el 27 del pasado octubre en cuyas páginas y en la sección dedicada a la Santa Sede, se publica la Encíclica «Incentium Malarum», sobre el rezo del Santo Rosario, de Su Santidad el Papa Pío XII. También inserta la acostumbrada guía bibliográfica y un sueltecito sobre la película «Nuestra Señora de Fátima», solicitando el apoyo, para su difusión en esta Diócesis. Interesantes crónicas sobre la peregrinación diocesana realizada al Santuario de Fátima, el Congreso Eucarístico de Madrid, de las Altas Torres y otros temas de gran interés, junto con las restantes secciones, completan esta publicación.

«Boletín» de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo

El correspondiente al mes de octubre, uno de cuyos ejemplares llega a nuestra Redacción, se refiere, como siempre, a temas de gran interés, relacionados con las actividades agrícolas a que se dedica la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, que trabaja bajo el lema «Uaos por otros y Dios por todos».

«Biblioteca Técnica de Prensa»

Acompañado de atento saludo del director de la Hemeroteca Nacional, don Ramón Fernández Pousa, han llegado a nuestro poder unos ejemplares del interesante trabajo que, bajo el título de «Biblioteca Técnica de Prensa», ha publicado el Ministerio de Información y Turismo, y del que es autor el expresado señor Fernández Pousa, catedrático también de la Universidad, facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Consta de un completísimo in-

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Sacos y bajes de En la instalación de

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alcajos (Valledolid)



Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por don Jacinto Gorzárriz y señora y para su hijo, querido amigo nuestro, el doctor don José María González Delgado, concejal del Excmo. Ayuntamiento de Avila, ha sido pedida en Madrid a los señores de López Abad, la mano de su hija Mari Carmen.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor y la boda se celebrará en breve. Eshorabuena.

De días

Mañana los celebra doña Gloria Chomón de Sobrino; don Ernesto Paradinas Brockman, su esposa e hijo.

Aniversario

Esta mañana se han celebrado misas en distintos templos de esta capital y Galicia, aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Teodora Quismadelos Viciente directora que fué durante 30 años de esta Escuela Normal del Magisterio y hermana de la actual profesora doña Petra Quismadelos.

A sus familiares renovamos nuestro sentimiento.

LABORATORIO MEDICO

Dr. F. Cermeno y Cermeno

Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos a la Avenida de Portugal 3, principal.

Medias "NYLON"

A PLAZOS SIN AUMENTO
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: María del Pilar Escobar Jiménez, en Clínica de Previsión; Raimundo Rocio Bragado, en Hospital Provincial; Fernando Hernández Vitoras, en Plaza 10; Francisco Javier Bález Martín, en San Esteban 25; María Jesús Benítez Vega, en San Roque 5

Fallecimientos: Antonia Román Cerdas, de 74 años, en calle del Resto 2; Eduvigis Hernández Martín, de 68 años, en Plaza de las Vacas 6.

CLINICA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía, huesos y articulaciones
Habitaciones para enfermos operados
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo Don Carmelo, 14. — AVILA

Importante Entidad

precisa delegado Avila y provincia, Seguro Enfermedad y Accidentes Trabajo. Escribir apartado Correos 336. Madrid.

Liquidamos

a muy bajos precios enseres de comercio de ultra marinos, entre ellos balanza automática, así que quieras, etc.
San Millán 2. (Tardes 4 a 7).

Macario de Dios y de Dios

Médico Matronólogo del Estado Jefe del Servicio de Maternología del Instituto Provincial de Sanidad Partos y enfermedades de la mujer
Clínica: Vallespin, 3.—Tel. 434.—Avila

Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON.—GALATAYUD (Zaragoza)
Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios mejorables. No comprar sin antes consultarnos.

REPRESENTACION EN AVILA: CESTEROS, 7.



Específicos anunciados

Gran Cinema. — «La Trinchera del aire» (2).

Teatro Principal. — «Pliego de honor» (2).

Moralidad: (1) Todos, incluído niño. — (2) Jóvenes. — (3) Mayores. — (4) Mayores, con reparos. — (5) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.
Aparicio, Ad. de José Antonio.

Actividad sindical

Importante reunión en la C. N. S., presidida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

El pasado día 3 se celebró en el salón de actos de la C. N. S. una reunión de Secciones Sociales Provinciales, siendo presidida esta reunión por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, delegado de Sindicatos, secretario sindical y vicesecretarios provinciales de Ordenación Social, Económica y Obras Sindicales.

Entre otros acuerdos tomados, merece destacarse el que trató de la creación de una Cooperativa de Consumo para trabajadores de esta capital.

En dicho acto fueron leídos los Estatutos de la Cooperativa, los cuales se sometieron a la consideración de los reunidos. Una vez concluida su lectura fueron aprobados por unanimidad, y se acordó hacer las primeras gestiones para la creación de esta Cooperativa ya que la misma reportará muchos beneficios a la clase trabajadora.

Lonja de Contratación

La Cámara Oficial Sindical Agraria recuerda a las Hermandades Sindicadas de Labradores y Ganaderos y público en general que la próxima sesión de la Lonja de Contratación de Productos Agrícolas se celebrará el día 9 en el Salón de Exposiciones de la Diputación provincial.

Inauguración de un curso de Enología en El Tiemblo

EL TIEMBLO. — En la Escuela de Prácticas Vitivinícolas se ha inaugurado un curso de Enología al que acuden treinta alumnos de Cebreiros, Sotillo de la Adrada, Higuera de las Dueñas, San Esteban del Valle y Hoyo de Pineros.

Está dirigido por el ingeniero de la Obra de Colonización señor Burgés, prestando su colaboración el psito agrícola de dicha Obra señor Esteban.

La duración de este curso será de veinte días.

VENDO solar en S. Roque 185 metros, sitio céntrico, con piedra cortada. Tratar con Felipe Sánchez. Hidroterapia, n.º 10 Avila.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales.
Consulta en Avila viernes y sábados.
Esteban Domingo, 9.

INFORMACION MUNICIPAL

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde don José María Martín Sampedro se han reunido en el Palacio Consistorial los tenientes de alcalde don Antonio Caro, don José Herrera y don Esteban Rodríguez con el fin de celebrar sesión semanal ordinaria. Asisten el interventor señor López de Turiso y secretario señor Olivarez.

Leída el acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad, se tomaron los siguientes acuerdos:

De la Comisión de Obras

Se le concedieron licencias para efectuar obras a 62 vecinos que lo habían solicitado.

Se aprobó la tercera certificación provisional de obras de demolición y reconstrucción de la casa número 4 de la calle del Puente.

De la Comisión de Hacienda

Con respecto a la calificación de edificios insalubres en todo o en parte, se adoptan acuerdos en relación con las solicitudes que han presentado 17 vecinos.

También se atendieron diversas instancias sobre edificios higiénicos, goteros, colocación de bajadas de agua, desagües de canales, revoco de fachadas, etc.

Se conceden licencias para la colocación de rótulos y muestras anunciadoras a varios vecinos que lo habían solicitado.

De conformidad al informe de la dependencia municipal correspondiente se accede a lo solicitado por don Cristóbal Jiménez, al que se concede autorización para la instalación de un puesto de venta de frutas en las galerías de la Plaza de Abastos.

Se concede el segundo quinquenio al guardia municipal nocturno Serafín Escobar.

Se aprueba relación de nóminas y facturas presentada por la Comisión de Hacienda, que asciende a pesetas 5 899,78.

Se adjudica a doña Teresa Alonso Maroto, el suministro de 7.000 kilos de cascote de vaca con destino a las casillas de Arbitrios existentes en la población, sobre

Doctor José María González Delgado

Renueva su consulta. Generalísimo, 4 2.º de doce a dos y de seis y media a ocho.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila.
Suministro de huevos C. A. T.

A partir de mañana se efectuará un suministro de DOS unidades por persona al precio de 2 80 pesetas previo corte del cupón número 153 de «avisos».

Este suministro se efectuará en el establecimiento de don María Díaz.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Los lobos en la zona de Barco de Avila

El huracán, alzado con la lluvia torrencial, dejó incomunicada varias horas a la población cuyo paseo de la Alameda está inundado por la crecida del Tormes. Los lobos, azuzados por el frío creciente, se han presentado en varios lugares, causando graves daños a la ganadería, dando muerte a ovejas, terneras y otros animales.

la base de 68 pesetas los 100 kilos sin envase.

Por unanimidad, se acuerda seguidamente, que las láminas de la propiedad del Municipio, que figuran consignadas en el patrimonio del mismo, sean depositadas en el Banco de España de esta Ciudad, y que se autorice expresamente al señor cajero de la mencionada Estidad, para que cobre los intereses correspondientes a las mismas. De acuerdo se dará certificación literal al Banco de referencia, a sus efectos. Abonándose en la cuenta corriente de este excelentísimo Ayuntamiento.

El ilustrísimo señor alcalde presidente interesa de los señores C. R. G. ría e interventor de Fondos, que, cuanto antes, se formalice la liquidación del presupuesto ordinario del pasado año 1950. Seguidamente sin más asuntos que tratar se levantó la sesión.

MINISTERIO DE TRABAJO Instituto Nacional de Previsión

RAMA DE NUPIALIDAD

Convocatoria de Concurso de Premios para el mes de enero de 1952

La distribución de los Premios de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por el orden del ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de enero de 1952, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.

c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 31 de diciembre, antes de las trece horas.

Si fuesen remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Avila 31 de octubre de 1951.
El director provincial.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL — VENEREAS — SIFILIS
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde
Duque de Alba, 4, 2.º

Un obrero muere aplastado entre dos tranvías

El accidente ocurrió en la cochera de la calle de Alcalá

MADRID. — En las primeras horas de la anterior madrugada ocurrió un accidente de trabajo en la cochera de tranvías de la calle de Alcalá, que costó la vida a un empleado de la Empresa Municipal de Transporte. Se estaban cerrando los vehículos que iban llegando a la cochera, y cuando estaba ocupado en esta operación Gabriel Montero Ráez, al tratar de llevar en marcha atrás uno de los coches, oyó un grito. Frenó inmediatamente y, al descender a ver qué sucedía, encontró a su compañero Hipólito Martínez Moreno, de cincuenta y un años, arrojado entre su tranvía y otro que se hallaba parado al lado izquierdo. Hipólito fué trasladado por varios compañeros a la Casa de Socorro de Ventas, donde se halló el cadáver.

Robo de un escaparate

Unos malhechores rompieron la lona del escaparate de la tienda establecida en Alcalá, y se llevaron los géneros. Había dos piezas de paño, doce pieles negras y otros objetos, que el dueño, don Moisés Rojano Valverde, valora en 5.000 pesetas.

Telegrama del ministro de Relaciones del Paraguay

Agradece las deferencias de que fué objeto

Desde San Sebastián, y el señor donar el territorio español, el ministro de Relaciones Exteriores del Paraguay ha dirigido un expresivo telegrama a su colega español, el señor Martín Artajo, en el que le manifiesta su agradecimiento por las deferencias de que ha sido objeto durante su estancia en España.

«Hemos de recordar siempre — dice don Bernardo Ocampos — las maravillas artísticas e históricas que pudimos ver, así como el espíritu de trabajo y desuperación que alienta la magnífica empresa de la nueva España.»

Película española sobre San Francisco Javier

ROMA. — Monseñor Celso Constantini, en nombre de la Sagrada Congregación de Propaganda Fidei, y el reverendo padre Juan José general de la Compañía de Jesús, han delegado oficialmente

Vuelca un tranvía en Barcelona

Doce viajeros resultarán heridos

BARCELONA. — El tranvía de Tiana a Mongel, que sale a las ocho y cuarenta minutos de la mañana, a consecuencia de un rápido viraje volcó y resultaron doce pasajeros heridos, ocho de los cuales fueron trasladados al hospital de Badalona. El estado de cuatro de ellos es de gravedad.

El mar arroja contrabando a la playa de Llobregat

BARCELONA. — Frente a la playa de Prat de Llobregat han sido recogidos en el mar 13 bultos que contenían 138 000 cigarrillos puros, que se supone fueron arrojados por alguna barca que había contrabando ante el temor de ser descubierta. El Juzgado especial de la Comandancia de Marina instruye el oportuno expediente.

Incendio en una fábrica de papel

SAN SEBASTIAN. — A consecuencia de un cortocircuito se ha declarado esta tarde un incendio en la fábrica de papel Echesarrate de Lgorreta. El fuego se inició en uno de los pabellones de la citada fábrica, cuya estructura es de madera y en el que había gran cantidad de fardos de viruta de papel, por lo que las llamas adquirieron rápidamente gran desarrollo. Inmediatamente dieron comienzo los trabajos de extinción, utilizando para la autobomba de la fábrica; intervino asimismo el Servicio de Incendios de Villafraanca Oria y la motobomba de otra fábrica y se requirió el auxilio del Servicio de Incendios de San Sebastián, que salió con toda urgencia para el lugar del fuego. Al fin, y tras grandes esfuerzos, quedó sofocado el siniestro.

El fuego ha destruido la cubierta del pabellón en una extensión de unos ciento cincuenta metros cuadrados. Las pérdidas, aunque de momento no pueden calcularse con exactitud, han sido importantes, debido al material que se ha estropeado y se cifran en un millón de pesetas. No ha habido que lamentar de graves personas. — (Cifra).

Máquinas punto dos guta hilos, rodamiento, bolas, MM Dabied ú timo modelo, piezas. Elegancias Margot, Montero Caivo, 2. Vellido id.

te en la Productora Católica Española A. S. P. A. el encargo de realizar una película de carácter universal sobre San Francisco Javier para exaltar la figura del gran misionero español, cuyo centenario se celebra en el año 1952

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SENORA

Doña Elvira Prieto Guerras

Viuda de Quismadelos

Que falleció en Avila, el día 7 de noviembre de 1949
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus hijos doña María Teresa, don Francisco Javier, don Manuel, don Antonio, don José María y doña María Dolores; hijo político don Fermín Caballero Serranc; nieta María Teresa Asunción; hermanas, hermanas políticas, sobrinos, y demás familia

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren mañana miércoles, a las ocho en el altar de San José de la Parroquia de San Pedro, y a la misma hora en la Capilla de Siervas de María, y el jueves día 8, a las mismas horas y en mencionadas iglesias, serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 6 de noviembre de 1951.